

绿起来 靓起来 休闲功能多起来

# 金水区绿化景观亮点纷呈

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王瑞洁 李静)今年68岁的李老太在北环边住了十几年,作为这里的老住户,每天出门的必经之路发生这么大的变化是她怎么也想不到的:“我在这住了这么多年了,北环两侧绿化得越来越漂亮。看到这些,我们心情可舒畅了。”

以绿化促人文、以人文促和谐,城市品位不再拘泥于形式、定位于传统,而是突出利民核心,以科学为基,拔高到美学,将观赏性和实用性合二为一,提供优美、舒适、健康、和谐的城居环境。

今年以来,金水区城管局按照高层次、高起点、高标准的要求,克服中心城区人口多、可绿化面积少的制约,在绿化模式上多做文

章,在养护管理上狠下功夫,城区绿化建设稳步提升,绿化景观亮点纷呈。

在寸土寸金的金水区,他们坚持“见缝插绿、拆墙透绿、拆违补绿、生态增绿”,大力实施铁路沿线绿化、生态廊道建设、公园游园建设、道路绿化整治提升等绿化工程。截至目前,已累计实现新增绿地160余万平方米,新增乔木89487株,垂直绿化18650株,新增屋顶绿化3200平方米,城区绿化覆盖率达41%。

生态廊道建设是伴随我市城市升级,交通、道路、生态、绿化的综合性建设,也是我市推进新型城镇化建设的六个切入点之一。

今年以来,在生态廊道建设工期紧、任务重、标准高的前提下,金水区城管局建立领导

分包责任制,全体领导干部每人分包一个标段,负责协调督促解决施工中出现的各种问题。截至目前,北三环生态廊道45万平方米绿化建设,58个广场、14公里游路、4个公厕及2个公交港湾已完工。文化路生态廊道工程稳步推进,绿化建设已完成约9万平方米,实现了“公交进港湾,行走在中间,辅道在两边,休闲在林间”,使交通、人行、绿化、生态达到和谐统一。

绿化建设中,以乔、灌、花、草相结合,宜树则树,宜草则草,丰富植物品种,增加层次变化,基本形成了布局合理、植物多样、景观优美的绿色生态系统。绿化管理上从原先简单的设计、施工、养护方式,向精细化管理转

变,在常规管理基础上,引入人文思想和管理理念。目前,建业路、丰庆路等7条新修道路绿化工程,区管道路行道树补植补栽以及与北环相交的田园路等8条道路的绿化整治工程均已完工,累计栽植行道树2500余株,修剪行道树3500余株,对各游园草坪斑秃播撒草籽1000平方米,补种麦冬500平方米。

如今在金水区到处可见街头绿地,可以玩的地方也多了不少。今年以来,该区已完成和在在建街头游园近7000平方米,并在街头游园中增添健身器材,安装座椅、果皮箱等各种设施。细心市民会发现,今年各个游园都建立了便民服务点,为游客安全游园、温馨游园提供保障。

## 中原区培训残疾人就业技能

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 陈潇)为提高残疾人的就业技能,帮其掌握一技之长自食其力平等参与社会,日前,中原区2014年度首届残疾人面点培训班开班,首期有来自棉纺路街道的36名残疾人参加了此次培训。

培训主要采取以实际操作为主的教学方式,专门聘请了高级面点师杨桂荣主讲,理论和实践相结合,理论上讲解了《面点概论》,讲授了包子、油卷、酥油饼、蛋糕、曲奇的制作步骤和配料比例,同时,指导老师现场演示面点的制作方法。学员们也十分珍惜学习的机会,认真学习,积极动手,进步很快。培训受到残疾人朋友的欢迎。

## 金水区7家创新企业获支持

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王瑞洁 李静)昨日,从市科技局传来喜讯:河南安通科技发展有限公司等金水区7家企业被认定为郑州市创新型试点企业,获得210万元资金支持。截至目前,全区共有3家省级创新型试点企业、2家省级创新型试点企业、37家市级创新型试点企业。

实现创新型城市发展战略规划,金水区以科技优惠政策提升企业造血功能,积极引导帮助辖区科技型企业制定自主创新发展规划,同时制定和落实技术研究开发经费管理办法,努力发挥自主创新政策的导向作用,引导人才、技术、资金、信息与服务、管理等创新要素向企业集聚,鼓励企业真正成为研究开发投入的主体、技术创新活动的主体和创新成果应用的主体,构建以企业为主体、市场为导向、产学研紧密结合的技术创新体系,促进战略性新兴产业快速发展,推动金水产业结构优化升级。大批创新型试点企业扎根金水,夯实了长足发展的动力源。

## 惠济区国税局

### 廉政制度建设形成体系

本报讯(记者 王思俊 通讯员 万国群 马鹏 陈继烈)惠济区国税局把廉政制度建设形成了一套行之有效的监督体系,整治慵懒散,倡导务实清廉作风。

为把廉政制度建设形成体系,该局将党风廉政建设纳入领导班子目标管理考核,利用门户网站、政务公开栏、办税公开栏、电子显示屏、微信公共平台、企业QQ群等载体,公开与纳税人利益密切相关的信息;从人大、政协、纪委、重点税源企业及专业市场聘请21位特邀社会监督员;利用办税厅设立廉政文化展示墙;自制“廉政笔记本”和“知风险识服务”廉政扑克,打造廉政文化名片。

## 义工帮忙除心病

“真的太感谢你们了,往年每到交暖气费的时候,我都是拿着小板凳,早早地去排队,今年可好了,有你们为老服务中心的义工帮我去办理交费手续,让我不用出门就可以用上暖气。”如意街社区的张凤莲阿姨拉着义工刘春梅和许红的手说。

原来,一年一度的取暖费收缴工作又开始了。居住在铝厂家属院的老人们,又开始为出门缴费犯了愁。“咱们平时出行就不方便,再揣着一千多块钱出门,心里总是惴惴不安的,加上收费点少交费人多,光排队就得半天等,一到这个时候就发愁。”居住在吉祥社区的张莉阿姨无奈地说。为老服务中心党支部了解这一情况后,及时到高龄、空巢、独居老人家中走访,把需要代交暖气费老人的证件拿齐,到长铝行管理处后勤管理中心为行动不便的老人交费办理手续,让辖区的老年人能够在规定的时间内交上暖气费。本报记者 朱华 通讯员 裴香玲

## “孝老爱亲”成风尚

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 魏少杰)为弘扬孝老爱亲、尊老爱幼的传统美德,倡导和气致祥、睦邻友好的社会风气,日前,中原区西流湖街道办事处阳光花园社区开展了“孝老爱亲”主题实践活动。

活动当天,许多社区居民一早便来到了活动现场。社区志愿者代表宣读了“孝老爱亲”倡议书,倡导弘扬中华传统美德,树立孝老新风,履行孝老义务。许多居民纷纷将自己对老人的美好祝愿和对“孝老爱亲”主题实践活动的寄语写在了“孝老爱亲”签名寄语的横幅上。

活动中还开设了健康保健、急救救护、医疗、心理、家政服务现场咨询。工作人员们耐心详细地为居民解答各类问题,并向市民派发了“孝老爱亲”、“好人好事典范”等宣传资料3000多份。

# 推进三城联创 改善城市环境

## 网格助力城市创建

本报讯(记者 赵文静 通讯员 于海利)志愿服务进社区、进学校、进商户、进单位,多部门联合执法行动不间断……大学路街道通过用好、活用网格化管理这一有效载体,动员辖区各方力量同心创建。

大学路街道把“三城联创”与网格化管理群众自治工作相结合。依托网格化管理这一有效载体,深入社区、深入群众,调动网格内公共单位、沿街商户、党小组长、党员楼栋长、党员和群众代表的积极性,真正依靠群众、发动群众,使广大群众充分参与到“三城联创”工作中来。对于“三城联创”工作中发现的占道经营、环境卫生等各类问题,充分突出信息平台运用这个重点,切实做到问题进平台、工作进平台、解决靠平台,通过有效整改,切实让群众感受到创建工作带来的变化和实惠。

同时,街道以社区为单位,深入挖掘服务亮点,借助网格化管理工作打造的“雷锋超市”志愿服务平台,组织开展了一系列专项志愿服务主题活动,组织引导广大群众以志愿服务的形式积极参与创建。

## 社区创建故事多

本报记者 赵文静 通讯员 郭培培

张敏今年40多岁,是曹曹西街82号院的居民,患有乙肝,没有结婚,也没有工作,靠修车为生,一直是淮河社区照顾的对象。

曹曹西街的6个楼院,都是单位破产的无主管楼院,院内的保洁无人承担。创卫开始后,淮河路街道专门为淮河社区下达了保洁经费,社区第一时间就找到了张敏,安排他负责打扫胡同内所有楼院的卫生,社区为其发放清扫补助。

在清理楼院死角和清运楼院杂物的工作中,淮河社区充分利用辖区低保户、困难户,召集大家确保每周一次有偿清运垃圾,不仅保障了楼院

卫生清洁,也以工代赈帮助了辖区困难居民。

“五小”门店整治也是创建的难点。在社区工作人员每天两次的督促下,大部分门店早早就把店里的各项卫生工作做到位,但刘记烩面却是后厨脏乱、管理混乱,一直磨磨蹭蹭,没有整改效果。

网格长朱亚超不厌其烦去刘记烩面督促,甚至在夜里12点还坚守在店内,督促店主进行搬家式大扫除;街道执法队上门约谈店主,晓以利害;社区工作人员亲自上阵,指导店主刷墙、除油污,帮忙搬物品做清扫,门店从

不配合到积极行动,店内卫生大为改观。

这样的事儿在创建工作中还有很多:在漫天灰尘中,社区工作人员用加长的笤帚帮居民清理车棚,提着涂料和铲子覆盖铲除门洞里杂乱的小广告,搬运院内的废旧家具;不论刮风下雨,社区主管领导、书记带头,每天到楼院里开展创建工作,网格工作人员每天两次巡查清理,在自己的一亩三分地里辛苦劳作……

在问题的不断发现、研讨和解决中,如今淮河社区的环境面貌越来越好,居民的抱怨声越来越少,夸赞声越来越多。

## 集中清理占道经营

本报讯(记者 王思俊 通讯员 周增婷)近日,管城区北下街办事处开展综合执法,共出动执法车辆4台、人员25余人,对主次干道占道经营及市民投诉的热点难点问题进行了一次彻底的集中清理。

北下街办事处深入开展“五小”单位整治活动,建立党员干部负责制,各个党支部对党员干部分包的路段、门店登记造册,并明确整改期限。由城管科牵头,联合区行政执法中队对辖区主、次干道进行地毯式清理,对辖区的小美容美发店、小餐饮等“五小”门店的相关证件进行了再次排查,对居民屡次投诉的热点难点问题专项整治,确保不留死角不漏一户,形成了办事处和商户“心贴心、手牵手,共同整治‘五小’门店”的和谐局面。



科技市场社区为确保“五小”整治工作落实到位,二、三级网格长分组每日开展3次到店复查。本报记者 郑磊 通讯员 芦延军 摄

## 姚社广:舍小家为大家

在创卫工作中,涌现出了许多奋战在创卫一线的先进典型。中原区城市管理行政执法局派驻建设路办事处执法中队队长姚社广扎根创建一线,以身作则,以舍小家为大家的精神履职尽责。

建设路街道对创建工作要求严,标准高,作为城管执法协助街道也倍感压力和责任。他带领战友们起早贪黑,不间断巡查。为给市民打造干净、卫生、整洁的生存环境,姚社广带领城管执法队员,针对辖区内的疑难杂症突击开展了几次大规模的集中整治行动。持续高强度的工作量,使他的血压旧病复发,时常头晕目眩,有几次差点晕倒在岗位上。可他一直强忍着病痛,坚持早七晚十点巡查在大街小巷。

姚社广在战胜身体不适的同时,还忍受着精神上的重压。今年八九月份,他的父亲、岳父先后因病住院,作为家中长子长婿的他,舍小家为大家,每次都是用仅有的休息时间去医院,然后又匆匆离去。由于城管执法工作的特殊性和机动性,无暇顾及家事,也引来家人抱怨。但他总以工作为重,尽力说服家人理解,赢得家人的支持。“咱既然干这份工作,就一定要干好,干出样来。”姚社广说。 本报记者 孙志刚

## 多措并举除霾降尘

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 邹复光 韩军丽)“叮叮当,叮叮当,铃儿叮叮当……”每天清晨,伴随着优美的音乐声,一辆辆环境洒水车行驶在惠济区迎宾路街道辖区的各条道路上。

据了解,迎宾路街道办事处将环境保护与当前如火如荼开展的城市创建相结合,加大对环境污染问题的整治力度,除了每天数次“给马路洗

澡”外,还采取24小时不间断对各村进行巡查督查,在重点区域安排专人值守等方法,坚决杜绝各类垃圾和秸秆焚烧行为的发生。街道与辖区各建筑工地签订了《环保施工承诺书》,要求各建筑工地必须做到进出工地的车辆一律进行除尘冲洗,运输渣土车辆全部进行加盖封闭,每天对施工工地实行清扫和洒水,并由街道土地

规划、城管等部门进行不定期巡查和检查;对辖区存在的4台燃煤锅炉进行拆改,对城中村已拆迁工地进行防尘焚烧行为的发生。街道与辖区各建筑工地签订了《环保施工承诺书》,要求各建筑工地必须做到进出工地的车辆一律进行除尘冲洗,运输渣土车辆全部进行加盖封闭,每天对施工工地实行清扫和洒水,并由街道土地

一门心思尽职责 聚精会神干事业

# 西大街办事处倾情服务聚民心



惠济区市政管理中心、区慈善总会昨日联合慰问环卫工人,为300多位在一线工作的环卫工人送去了米、面、油等生活用品,30位生活困难的环卫工人每人获得500元生活救济金。本报记者 栾月琳 通讯员 宋璐 摄

本报讯(记者 王思俊 通讯员 沙红庆)在管城区西大街办事处时常活跃着青年党员志愿者的身影,他们走进社区楼院,清除生活垃圾和小广告,维护秩序,劝阻不文明行为,辖区环境日新月异,卫生清新整洁。一天天的新变化,提升了居民群众的生活质量。

西大街办事处紧邻商城遗址,辖区面积小,人口密度高,社区楼院基础设施老化,工作生活环境简陋,发展空间受限。街道党工委正视存在的差距,时刻意识到自己肩负的重托,宁肯苦干,不愿苦熬,紧紧团结和依靠群众,着力解决发展中面临的突出矛盾和问题。在党的群众路线教育实践活动中,围绕“争创人民满意公务员示范单位和示范

岗”,认真开展“学政治、学业务、学说话、学做人,比奉献”活动,组织“精业务强素质”电脑技能比赛、“社区工作者业务培训”等活动,在科室和社区设立“工作人员去向牌”,在服务大厅设立“服务评价器”,在班子成员中收集“廉政寄语”,营造风清气正氛围,提升团队整体能力。同时,建立“一刻钟便民生活圈”和“公众微信服务圈”,打响健康保障服务名片、文化修养提升名片、计生政策宣传名片和民情民意联络名片,时刻从居民所需、所难、所急出发,让群众真正感受到温暖。今年以来,办事处共发现问题29127件,办结率在99%以上。

“千难万难,依靠群众就不难!风清气正才能把党员群众紧紧凝聚起来,一门

心思尽职责,聚精会神干事业。”西大街街道党工委副书记王伟介绍说。通过开展“进百家门、见百家人、解百家难”活动,办事处党员干部每月用三分之一以上时间下到社区,真心实意为困难群众办实事。针对辖区困难人口多,地下管网老化的问题,联合多个部门先后3次举办“送岗位进社区”专场招聘会,帮助100多名下岗失业人员实现就业再就业,帮助735名城镇求职人员找到了工作岗位。投入10万元在南顺城街社区建立“阳光儿童乐园”,开设“暑期课堂”,开展“小手拉大手”活动,解决流动人口家庭后顾之忧。

在服务辖区经济发展中,重点培育楼宇经济,成立郑州市首家商务楼宇网格服

务中心,研发商务楼宇信息管理系统,实行“楼宇首席服务员”协同调处机制,以网格化管理流程服务于楼宇企业,先后为楼宇企业解决问题和诉求56件,新招引企业46家,取得了良好的经济和社会效益。在创建工作中,克服困难,不等不靠,将南大街、城南路、南顺城街、西大街、平等街作为整治重点区域,采取分班错时等方式合理安排管理力量和执法力量,保证整治成效。通过精心打造南顺城街社区、南顺城社区“红色网络教育家园”,吸引大批党员群众前来上网学习。目前,“红色网络教育家园”共接待党员群众1000余人次,丰富了群众文化生活,密切了党群干群关系,汇聚了和谐发展正能量。